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пастухів – казка підноситься високо над світом, у якому вона виникла, по-новому 

висвітлюючи та пояснюючи його. У цьому і її істотна риса, і її краса. 

Звісно, зображуючи казкове царство як звичайний світ людей, художник 

неминуче вступить у повне і неприпустиме сперечання з оповідачем-казкарем. Не 

можна й не бачити йому, як несхожа поетична мова казки з будь-якою іншою, «не 

казковою». Можливість неможливого, з якої починається казка, без якої казки немає, 

зрештою виникає й у казкових ілюстраціях, визначаючи їх поетику. Це і відкриває 

дорогу умовним художнім способам, щобільше – зобов’язує до них. 

Використання художніх прийомів народного мистецтва видається глибоко 

виправданим ще й тому, що умовна мова ілюстрації передбачає глядача однодумця, 

залученого до творчості. Рубіж, що розділяє глядача та художній твір, виявляється 

подоланим несподівано та непомітно. Залучений до «силового поля» ілюстрації, 

глядач думає, фантазує разом з художником, продовжуючи розпочату роботу, і 

поєднується з ним. Саме це тільки й означає, що ілюстрація виконує покладене на неї 

завдання – працює, як кажуть художники. 

Умовність входить у «дитячу» ілюстрацію різними шляхами і по-різному 

проявляється. Багато художників уникають пригладженості малюнка та живопису, 

ремісничої «чистоти роботи». Технічні засоби оголюються, виставляються напоказ 

так, щоб і думки не було, ніби зображене – справжнє, натуральне, і разом, щоб 

видима краса техніки сама собою радувала і захоплювала. 
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Протягом століть художники черпали натхнення зі Святого Письма. Різдво – 

один з головних сюжетів християнського мистецтва. Проте сама Біблія мало говорить 

про цю ключову в історії людства, подію. Євангелія від Луки описує нічну появу 

пастухам ангела, який сповіщає їм «велику радість, що буде радістю всього народу». 

Текст Євангелія від Матвія розповідає про «мудреців зі сходу, що йдуть за зіркою, яка 

веде їх до «царя юдейського». За століття іконографія художнього простору Різдва 

зазнавала суттєвих трансформацій. Так на найдавніших відомих людству 

зображеннях ми не побачимо звичних для нас Марію з Йосипом, пастухів та ангелів. 

Там присутні лише ясла з немовлям та декілька звірів – віл, осел і двоє птахів, що 

харчуються хлібом із кошика. Всі вони мають своє символічне значення. Віл і осел 

залишаться в іконографії Різдва ще на багато століть. Позначаючи важливість 

приходу Месії для всіх народів, трьох «мудреців зі сходу», що нестимуть дари 

Богородиці з немовлям, почнуть зображати у ІІІ столітті. У VI столітті в іконографії 

Різдва почнуть зображати Йосипа.  

Однак ангели та небесне військо, про яких згадують євангелісти, у зображенні 

сцени Різдва з’являться лише у VIIІ столітті, поступово стаючи невід’ємним 

елементом традиційної композиції. Зі Священного Писання нам відомо про існування 

певної ієрархічної структури небесного ангельського світу. Оскільки число ангелів 

незліченно велике, Премудрість Божа заснувала дивний порядок у цьому небесному 

воїнстві, створивши ангельську ієрархію та підпорядкувавши чини один одному так, 

що вищий ангельський чин повідомляє своє знання про Бога нижчому. Так 

художники стали інтерпретаторами сутностей, що не мали форми та перетворили 

ангела, що приходить до людини радше у вербальній формі, на втілення краси. Слово 

«ангел» стало можливістю вільного художнього вираження суб’єктивних фантазій та 

уявлень про ідеальне.  

В основу тематичної композиції О. Олійник «Різдво» покладено ідею 

католицької традиції «Адвентус» – часу радісного очікування чудесного приходу у 

світ Спасителя. Протягом чотирьох тижнів, що передують Різдву, запалюються 

свічки. Свічка – це символ, який нагадує нам слова з Євангелія, що Ісус є світло для 
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світу. Відповідно, чим ближче до Різдва, тим яскравішим стає світло. Головний задум 

– передати радісну, урочисту атмосферу свята, що уособлює оновлення і символізує 

перемогу світла над темрявою.  

Рухаючись у напрямку від змісту до форми було визначено характер 

композиційної побудови, її тональне та колористичне вирішення. В композиції 

Олійник "Різдво" зображено момент сходження Віфлеємської зірки. В передчутті 

великого дива посеред мовчання глибокої ночі з’являються три ангели – безплотні 

духовні істоти, що належать небу, обдаровані розумом, свобідною волею і почуттями. 

Радість звучить в урочистому вигляді ангелів. Краями свого одягу ангели ледь 

торкаються землі. Посередники між двома світами за мить нестимуть радісну звістку 

людям. Погляди ангелів, сповнені відтінками тихої радості і смутку, спрямовані в 

далечінь – до зірки, якої ми не бачимо. Один з ангелів сумний і задумливий, як 

нагадування про майбутні страждання новонародженого немовляти.  

Для створення емоційних образів небесників було обрано композицію, яка 

основана на симетрії, що з давніх часів оцінювалося як наближення до прекрасного 

ідеалу краси та спокою. Надихаючись виразною художньою мовою Сандро Ботічеллі 

та його твором «Містичне Різдво» (1500), ангелів в небі було розташовано так, що 

вони утворюють коло – своєрідний німб слави і торжества. Їхні постаті, що 

розташовані ближче до країв, ніби наближаються до глядача. Під час пошуку 

оптимальних пропорцій полотна, які б найкращим чином відповідали змісту твору, 

нами було обрано вертикальний формат, який сприяє передачі настрою святкової 

піднесеності та урочистості.  

Все в композиції підпорядковано єдиному задуму – за допомогою 

протиставлення світлого і темного акцентується увага на загальній ідеї твору. 

Архітектурні форми символізують ідею будівництва, дбайливе ставлення до 

культурної спадщини та традицій світового мистецтва. Ангели, як відблиск Першого 

Світла, зображені на тлі безкінечного синього нічного неба, що домінує над 

невеличкою смужкою земного світу. Як і на роботах Жоржа де Латура світло різко 

контрастує з темним, майже чорним небом. Колорит, а саме золотисто-вохристі тони 

світла, що посилені темно-синім тлом картини, відіграє роль основного художнього 

засобу побудови символічного простору композиції. Яскраве неземне сяйво та золоті 

крила ангелів підсилюють відчуття святкової атмосфери. Синій творить образ 
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простору без меж. Синій – символ небесних істот, місце проживання Бога, у XII 

столітті волошковий колір перетворився на один з невід'ємних атрибутів Діви Марії. 

Середньовіччя – час появи вітражного мистецтва, у синіх відтінках яких 

відобразилося нове уявлення про небо та світло.  

У церкві Архістратига Михаїла в селі Підберізці на Львівщині збереглась 

унікальна пам’ятка українського церковного малярства – це розписи пензля Модеста 

Сосенка. Аскетичні лики святих художник українського модерну зобразив на синьому 

тлі. Золото символізує прояв божественної присутності. У створеній нами композиції 

«Різдво» тональні та кольорові контрасти посилюють виразність, виділяють головне. 

Істотною та характерною ознакою виступає лаконізм, простота та ясність 

образотворчої мови. Створена нами композиція «Різдво» є синтезом впливів 

мистецтва італійського кватроченто, бароко, прерафаелітів, символістів, а саме 

Едварда Берн-Джонса, та митців українського модерну. Композиція «Різдво» – 

запрошення у містеріальний простір цілковитого спокою, миру та злагода. 
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Педагогічна праця учителя образотворчого мистецтва – один із найбільш 

складних і творчих видів професійної діяльності. Вчитель в цій сфері діяльності є 

людським капіталом, духовним ресурсом для розвитку культури свого народу. Від 

професіоналізму майбутнього учителя образотворчого мистецтва, рівня його 
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